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Dierenwelzijn  -  Ruimte voor dierlijk gedrag

Vorige week heeft de Eerste Kamer in Nederland twee amendementen aangenomen die 
ervoor zorgen dat dieren niet meer aangepast worden aan de veehouderij, maar dat de 
veehouderij wordt aangepast aan de behoeften van dieren. Concreet kan dit betekenen 
dat eenden moeten kunnen zwemmen en konijnen moeten kunnen graven. De aanpassing 
in de Wet dieren gaat voor meer ruimte voor dierlijk gedrag, bewegingsvrijheid en daglicht. 
De wetswijziging die aangenomen is, gaat vanaf 2022 in.

1. Nederland is in Europa de voortrekker op het vlak van dierenwelzijn. 

Zal de minister in Vlaanderen ook nieuwe initiatieven nemen voor verbetering op het 
vlak van ruimte voor dierlijk gedrag, bewegingsvrijheid of daglicht? Zo ja, wanneer? 
Zo niet, waarom niet?

2. Welke andere initiatieven gaat de minister ter zake nemen?
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1. In Nederland werd inderdaad een wijziging aan de Wet Dieren toegevoegd die op 1 
januari 2023 in werking zal treden. 

De huidige tekst van de Nederlandse Wet Dieren zegt dat: 
“Het is verboden om zonder redelijk doel of met overschrijding van hetgeen ter 
bereiking van zodanig doel toelaatbaar is, bij een dier pijn of letsel te veroorzaken 
dan wel de gezondheid of het welzijn van het dier te benadelen.”

En daar is nu als amendement aan toegevoegd:

“Onder een redelijk doel wordt in elk geval niet begrepen het kunnen houden van 
dieren in een bepaald houderijsysteem of een bepaalde wijze van huisvesting.”

De tekst van deze wijziging is echter zeer algemeen, en het is nog niet duidelijk wat 
er in de praktijk precies zal veranderen. 

De bevoegde minister voor dierenwelzijn in Nederland, Minister Schouten, laat 
momenteel een juridische analyse uitvoeren om na te gaan wat de consequenties van 
deze wetswijzing precies zijn. Ik volg dit met veel interesse op. 

2. In het kader van de Farm to Fork Strategy, werk ik momenteel samen met mijn 
collega’s van de Vught-groep, dit zijn de bevoegde ministers voor dierenwelzijn van 
Wallonië, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Nederland, Duitsland, Denemarken en 
Zweden, aan een tekst die oplijst welke wijzigingen en aanvullingen aan de Europese 
regelgeving deze groep van landen zou willen doorgevoerd zien, om het dierenwelzijn 
in Europa te verbeteren. Dit voorstel wordt normaal gezien binnenkort aan de 
Europese Commissie overgemaakt.

De grootste stappen vooruit in het welzijn van landbouwhuisdieren worden immers 
gezet als deze in de hele Europese Unie kunnen genomen worden.

Dat neemt niet weg dat ik ook op nationaal vlak maatregelen neem. Zo staat het 
verbod op kooihuisvesting voor legkippen nog op de agenda. Hier loopt momenteel 
een economische impactstudie voor. Ik heb ook advies gevraagd aan de Vlaamse 
Raad voor Dierenwelzijn om normen op te stellen voor kalkoenen, een diersoort waar 
op dit moment nog geen specifieke wetgeving voor bestaat. Hier heeft de Vlaamse 
Raad voor Dierenwelzijn een werkgroep voor opgestart.


